



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

21 апреля 2021 года, № 80 (7829)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



УКАЗ
Президента Республики Узбекистан

О поощрении участников Второй мировой войны

В связи с проведением в стране всенародного праздника 9 Мая — Дня Памяти и Почестей, увековечения памяти погибших во Второй мировой войне, воздавая почести ветеранам, которые и сегодня, находясь в наших рядах, вносят вклад в повышение авторитета Родины и духовно-нравственное воспитание молодежи, а также в целях материального поощрения участников и инвалидов войны в связи с празднованием 76-летия Победы над фашизмом:

1. Установить **единовременное денежное вознаграждение** участникам и инвалидам Второй мировой войны в размере **12 000 000 (двенадцать миллионов) сумов.**

2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, произвести за счет средств республиканского бюджета Республики Узбекистан.

3. Министерству обороны, Министерству внутренних дел, Службе государственной безопасности, Министерству финансов, Министерству по поддержке махалли и семьи обеспечить выплату указанного денежного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной обстановке.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством обороны, Министерством внутренних дел, Министерством культуры, Министерством по поддержке махалли и семьи, Республиканским центром духовности и

просветительства и Союзом писателей Узбекистана с соблюдением карантинных правил провести специальные встречи и культурно-просветительские вечера, посвященные защитникам свободы и чести нашей Родины.

5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
20 апреля 2021 года.

HC К XIV ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

По критериям совершенствования нормативной базы

В эти дни проходят расширенные заседания комитетов Сената Олий Мажлиса. В ходе мероприятий рассматриваются вопросы, которые планируется обсудить на пленарном заседании верхней палаты парламента.

Незаконные расходы, недостача и присвоение

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ рассмотрели Закон «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах».

Документом закрепляется, что лицензирование, разрешительные и уведомительные процедуры осуществляются только через специальную электронную информационную систему «Лицензия» (а также Единый портал интерактивных государственных услуг). Устанавливается порядок наложения штрафов на юридические лица за нарушение данных процедур. Благодarya принятию закона будут устранены бюрократические барьеры и возможные нарушения государственных органов в данной сфере, упростятся процедуры для предпринимателей, а также будет обеспечена полная цифровизация и прозрачность всех процессов.

На заседании также заслушан отчет Счетной палаты о деятельности в 2020 году. Отмечалось, что, несмотря на каран-

тинные меры, принятые в связи с коронавирусной пандемией, данный орган строго контролировал исполнение мероприятий по обеспечению стабильности социально-экономического положения и Государственного бюджета, снижению негативных последствий.

В 2020 году Счетная палата провела 87 контрольных мероприятий. Ею выявлены незаконные расходы на 671,3 миллиарда сумов, недостача и присвоение, неэффективные траты из средств Государственно-го бюджета, государственных целевых фондов на сумму более одного триллиона сумов. Проанализирована выплата дивидендов в бюджет 2 232 предприятиями с государственной долей участия. Перечислено по данной статье в бюджет 4,8 триллиона сумов.

В ходе заседания также заслушан отчет председателя правления ЦБ о деятельности Центрального банка в прошлом году. Основное внимание уделялось сохранению покупательной способности населения за счет замедления роста внутренних цен, обеспечению сбалансированной финансовой стабильности в экономике путем смягчения негативного воздействия коронавирусной пандемии на финансовое состояние субъектов предпринимательства и банков. Обеспечено устойчивое функционирование банковской и платежной систем за счет предоставления коммерческим банкам необходимых финансовых ресурсов.

HC В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Обоснованные решения для существующих проблем

На предыдущем заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса был обсужден ряд законопроектов. Высказаны конструктивные мнения, выдвинуты обоснованные предложения. Рассмотрен ответ министра занятости и трудовых отношений на парламентский запрос о проводимой работе по организованному трудуоустройству граждан за рубежом, принимаемых мерах по устранению существующих проблем в этой сфере, направлен парламентский запрос министру транспорта о состоянии работы по совершенствованию транспортно-логистической системы для повышения экспортного потенциала страны.

Обсуждение приостановлено

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса по-стайно рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон «О государственном языке Республики Узбекистан».

Предметом активной полемики стал вопрос о применении государственного языка в деятельности государственных органов и организаций. В ходе заседания высказаны возражения по проекту за-

кона. Внесены предложения по доработке некоторых норм. Ответственному комитету предоставлено дополнительное время для дальнейшего совершенствования законопроекта с учетом обоснованных мнений.

Законопроект будет рассмотрен на ближайшем заседании нижней палаты парламента.

Следуют дополнения и изменения

В последние годы в стране предпринимаются последовательные меры для коренного улучшения делового и инвестиционного климата, устранения лишних бюрократических барьеров и устаревших процедур, не отвечающих современным требованиям.

Проводимая в этом направлении работа заложила прочную основу для либерализации лицензионной и разрешительной системы, а также начала нового этапа институциональной реформы. Указом Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию лицензионных и разрешительных процедур» отменено 70 видов лицензируемой деятельности и 34 вида разрешительных документов. Соответственно этому необходимо внести изменения и дополнения в 37 законов, а также отрегулировать эти отношения.

HC ФЕСТИВАЛИ

Весна. Вдохновение. Рождение искусства



«Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!» — под таким девизом проходит традиционный международный фестиваль изобразительного и прикладного искусства. Превратившись в настоящий праздник весны и творчества, он широко отмечается по всей республике.



Фото С. Муллохонова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
**О мерах по подготовке
и проведению
Дня Памяти и Почестей**

Вторая мировая война стала причиной гибели миллионов невинных людей, немыслимых потерь и бедствий, в памяти человечества она осталась как одна из самых ужасных и кровопролитных войн на земле.

Многонациональный народ Узбекистана проявил настоящую отвагу и самоотверженность, внес огромный вклад в дело Победы над фашизмом.

В частности, около двух миллионов соотечественников приняли участие в сражениях, более 500 тысяч из них пали смертью храбрых.

Наряду с этим в годы войны наша республика превратилась в один из важных центров снабжения, который поставлял продукты питания, одежду, вооружение и другие средства, необходимые фронту. В этот нелегкий период наши соотечественники приютили и окружили безмерной заботой свыше 1,5 миллиона стариков, женщин и младенцев, эвакуированных в Узбекистан с прифронтовых территорий.

Проявленные нашим народом мужество и стойкость, благородство, доброта и милосердие, а также высокая духовность золотыми буквами вписаны в страницы истории, наполняют наши сердца глубоким чувством гордости, вдохновляют на воспитание наших детей в духе высокого патриотизма и преданности мужеству предков.

Поэтому почитание светлой памяти отважных соотечественников, которые в жестокой борьбе с захватническими и враждебными силами показали несгибаемую волю и доблесть, отдали свои жизни ради сегодняшней мирной и благополучной жизни, а также воздание почестей ветеранам воистину превратились в добрую традицию.

В целях широкого празднования в стране 9 мая всенародного праздника — Дня Памяти и Почестей, увековечения памяти военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, внесших достойный вклад в Победу над фашизмом во Второй мировой войне, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости, уважения ко всем ветеранам:

1. Утвердить:
Программу по подготовке и проведению мероприятий, посвященных всенародному празднику 9 Мая — Дню Памяти и Почестей (далее — Программа), согласно приложению № 1;

Состав Рабочей группы по подготовке и проведению мероприятий, посвященных всенародному празднику 9 Мая — Дню Памяти и Почестей (далее — Рабочая группа), согласно приложению № 2.

2. Рабочей группе (Арипов А. Н.):
организовать проведение мероприятий, предусмотренных Программой, под девизами «Хотира бор экан — милят бархат» («Немеркнувшая память — бессмертие народа») и «Эътибор ва гамхулик — инсоний бурч» («Внимание и забота — человеческий долг»);

реализовать соответствующие меры по ремонту и благоустройству домашних хозяйств и жилых помещений одиноких и малообеспеченных участников Второй мировой войны;

организовать посещение руководителями соответствующих министерств, ведомств, иных организаций и воинских частей мест проживания участников Второй мировой войны, ветеранов трудового фронта, членов семей военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости, в целях оказания материальной и моральной помощи;

наладить патронажную службу на постоянной основе в целях ухода, оказания медицинской и социальной помощи каждому участнику и инвалиду Второй мировой войны с закреплением (на договорной основе) работников, обладающих знаниями в сфере медицины;

организовать бесплатное направление в санатории на территории республики участников и инвалидов Второй мировой войны по их желанию.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с соответствующими министерствами и ведомствами:

разработать и реализовать комплекс мероприятий по подготовке и проведению праздника в областях, городах и районах;

организовать в мемориальном комплексе «Галаба боги» города Ташкента, парках «Ватанпарварлар» областей и других определенных местах демонстрацию военной техники, инсталляции композиций времен Второй мировой войны, включая мероприятия, связанные с исполнением песен и напевов военных лет и созданием других соответствующих условий;

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по подготовке и проведению Дня Памяти и Почестей

1 → обеспечить оформление улиц и площадей плакатами и стендами, посвященными празднику.

4. Определить, что расходы, связанные с праздничными мероприятиями, а также прибытием и убытием ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта, проживающих в разных регионах страны, железнодорожным и автомобильным транспортом для участия в основных церемониях, проводимых в городе Ташкенте, их размещением в гостиницах, питанием, организацией мероприятий культурного досуга, при необходимости

ти — обеспечением соответствующей одеждой, покрываются:

в Республике Каракалпакстан и областях — за счет местных бюджетов и благотворительных пожертвований;

в городе Ташкенте — за счет средств республиканского бюджета Республики Узбекистан и местного бюджета города Ташкента в равных долях.

5. Министерству обороны организовать в городе Ташкенте **праздничный салют, посвященный Дню Памяти и Почестей, 9 мая 2021 года в 21.00.**

6. Министерству внутренних дел и Национальной гвардии обеспечить общественный порядок и безопасность в местах проведения торжественных мероприятий.

7. Все массовые мероприятия, связанные с празднованием Дня Памяти и Почестей, провести в соответствии с рекомендациями Специальной республиканской комиссии по подготовке Программы мер по предупреждению завоза и распространения нового типа коронавируса в Республике Узбекистан.

8. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, Информационному агентству «Дунё»

и другим средствам массовой информации широкое освещение процессов, связанных с подготовкой и проведением праздника.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
20 апреля 2021 года.

По критериям совершенствования нормативной базы

1 → Снижение основной ставки Центрального банка с 16 до 14 процентов годовых облегчило денежно-кредитные условия в экономике и способствовало поддержке экономической активности в период после ослабления карантинных ограничений, не ставя под угрозу уровень инфляции. Для поддержки субъектов предпринимательства, испытывающих финансовые трудности, в марте — декабре прошлого года банки выделили возобновляемые

свыше 90 дней) в банковской системе составила 2,1 процента.

Для совершенствования нормативно-правовой базы регулирования платежных систем в отчетном периоде исходя из требований Закона «О платежах и платежных системах» и международного опыта приняты соответствующие положения и инструкции.

Сенаторы обсудили результаты парламентского запроса, направленного в Кабинет Министров, по проблемам в обеспечении населения

анализ уровня очистки воды на введенных в эксплуатацию с 2017 года канализационных сооружениях в районах (городах), оформление заключений по проектам, реализуемым за счет средств Государственного бюджета и международных финансовых институтов, привлеченных под гарантию правительства.

Для обеспечения эффективности инвестиционных проектов, реализуемых за счет средств, привлеченных из Госбюджета, международных финансовых институтов и других источников для обеспечения населения питьевой водой, при Министерстве инвестций и внешней торговли создано Агентство международного сотрудничества и развития. Компания по строительству объектов водоснабжения и канализации из структуры Министерства жилищно-коммунального обслуживания передана в состав АО «Узсультаминоти», организована деятельность звена в лице заказчика и приемщика для эксплуатации, наложена новая система для осуществления контроля за эффективностью проекта.

Для качества издания книг

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта обсудил Закон «Об издательской деятельности».

Данный документ в новой редакции разработан для выполнения задач, определенных постановлением Президента «О программе комплексных мер по развитию системы издания и распространения книжной продукции,

повышению культуры чтения». Он предусматривает определение методов реализации мер государственной поддержки субъектов издательской деятельности, в частности, укрепление их финансового состояния и материально-технической базы, привлечение инвестиций в развитие информационно-библиотечной деятельности, установление налоговых и иных льгот.

В законе определяется необходимость указания на полиграфической продукции выпускных свидетельств издания и закрепляется их перечень. Такая информация обеспечит строгий аудит тиража выпускаемой продукции, ведение статистики состояния издательской сферы и планирование динамики ее развития, даст возможность организовать учет выпускаемой печатной продукции в соответствии с международными стандартами.

Комитетом рассмотрен также проект положения республиканского смотра-конкурса «Махалля — пять инициатив». Документ разработан с целью материального и духовного стимулирования махаллей, проявляющих активность в реализации на местах пяти важных инициатив, выдвинутых главой государства, а также дальнейшего повышения интереса молодежи к музыке, искусству, литературе, театру, создания необходимых условий для занятий спортом, организации эффективного использования компьютерных технологий и интернета среди населения и молодежи, широкой пропаганды чтения, содействия проводимой работе по обеспечению занятости женщин.

По обсужденным на заседаниях вопросам приняты соответствующие решения комитетов.

Добровольная, недобровольная и обязательная помощь

Члены комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения обсудили Закон «О психиатрической помощи».

Документ разработан во исполнение Программы первоочередных мер по дальнейшему совершенствованию системы оказания психиатрической помощи населению, утвержденной постановлением Президента Узбекистана от 16 марта 2018 года. Изучен международный опыт, рассмотрены критерии госпитализации, аналогичные законодательству США, проведено сопоставление с нормами законодательства России, Беларусь и соседних стран.

Приятие данного документа позволит усовершенствовать нормативно-правовую базу по всем направлениям психиатрической помощи, в том числе по оказанию добровольной, недобровольной и обязательной психиатрической помощи, а также обеспечить взаимодействие заинтересованных министерств и ведомств в данной сфере. Данный закон — отражение свободы и законных интересов граждан в получении психиатрической помощи. Он служит защите их жизни от необоснованного вмешательства, дискриминации людей с психическими расстройствами, а также защите общества от опасных действий таких лиц.

По обсужденным на заседаниях вопросам приняты соответствующие решения комитетов.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Альтернатива традиционному финансированию

В Законодательной палате прошел «круглый стол», посвященный перспективам внедрения исламской финансовой системы в Узбекистане и созданию ее правовых основ. Он был инициирован фракцией Демократической партии «Миллий тикланиш».

Депутаты при участии представителей профильных министерств, членов соответствующих комитетов, ученых-экономистов рассмотрели разные аспекты обсужденной проблемы. Озвучены результаты опроса по исламской финансовой системе в Узбекистане.

В последнее время во всем мире растет интерес к этой системе, исламские банки, страховые компании, инвестиционные фонды учащаются даже в странах неисламского мира. К примеру, клиентам предлагаются продукты и услуги этой финансовой системы более чем в двух десятках банков Великобритании.

Акцент
«Круглый стол» был инициирован в связи с Предвыборной программой партии на 2020—2024 годы, которая предусматривает реализацию законодательных инициатив, направленных на внедрение механизма партнерского кредитования как альтернативы традиционной финансовой системе в мире.

Исламское финансирование предполагает разделение прибыли и убытков, а также финансирование на основе реальных активов. В общей сложности на сегодняшний день совокупные активы более 300 исламских банков и финансовых институтов превысили 2,5 триллиона долларов, ежегодный прирост составляет 15—20 процентов. В этом смысле важно привлечь средства организаций, основанных на исламском финансировании, в экономику Узбекистана для поддержки частного сектора.

«Круглый стол» был инициирован в связи с Предвыборной программой партии на 2020—2024 годы, которая предусматривает реализацию законодательных инициатив, направленных на внедрение механизма партнерского кредитования как альтернативы традиционной финансовой системе в мире.

По словам председателя Центрального совета Демократической партии «Миллий тикланиш» Алишера Кадырова, эту систему следует внедрить у нас. В этом плане Узбекистан сильно отстает от Казахстана, Киргизии и Туркменистана, хотя первые шаги были сделаны в 2004 году в связи со вступлением Узбекистана в ИБР. Можно привлечь резервные внутренние инвестиции для роста экономики, снизить долю теневого бизнеса и развивать предпринимательство.

На мероприятиях отмечено, что для использования продуктов исламского финансирования необходимо внести изменения в действующее банковское законодательство, Налоговый и Гражданский кодексы, другие правовые акты или принять отдельный закон.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
«Народное слово».

Обоснованные решения для существующих проблем

1 → Проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с сокращением и упрощением видов разрешительных процедур в сфере предпринимательской деятельности», рассмотренный на проведенном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, послужил логическим продолжением обеспечения условия, предусмотренного в 33 закона, регулирующих сферу лицензий и разрешений, а также в Кодексе об административной ответственности, Уголовный, Гражданский и Налоговый кодексы.

Принятие законопроекта будет способствовать координированию нормативно-правовых актов в области лицензирования и выдачи разрешений. Наряду с предоставлением субъектам предпринимательства широких льгот и преференций послужит коренным совершенствованию лицензионных и разрешительных процедур, а также дальнейшему улучшению делового и инвестиционного климата в стране.

После обсуждения проект закона концептуально принят депутатами в первом чтении.

Вакансии для трудовых мигрантов

На заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса детально рассмотрен ответ министра занятости и трудовых отношений Н. Хусanova на парламентский запрос Законодательной палаты Олий Мажлиса «О проводимой работе по организованному трудуоустройству граждан Республики Узбекистан за рубежом и принимаемых мерах по устранению существующих проблем в этой сфере».

Как отмечено в ответе на парламентский запрос, за последние четыре года системные реформы, направленные на регулирование вопроса внешней трудовой миграции, помогли решить многие проблемы в этой сфере и создать необходимые условия для граждан. Также усиlena защита прав, свобод и законных интересов временно работающих за пределами Узбекистана. Положительные результаты достигнуты в регулировании процессов трудовой миграции.

Согласно информации, предоставленной министерством, в результате поиска и сотрудничества с потенциальными работодателями зарубежных стран Агентство по внешней трудовой миграции выявило 65 тысяч вакансий для рынка Узбекистана. Информация о потенциальных работодателях и их вакансиях публикуется в официальных источниках министерства и агентства, а также в программе «Labor-migration».

Соглашения о сотрудничестве с зарубежными работодателями по привлечению граждан Узбекистана к временной трудовой деятельности на основе организационного отбора заключены с рядом предприятий России, Казахстана, ОАЭ, Чехии. Налажено сотрудничество с компаниями Германии и Канады. В результате в I квартале этого года за рубежом трудоустроено 9 465 граждан. Агентство и его представительства за рубежом оказывают юридическую, консультативную, социальную, материальную и моральную помощь трудовым мигрантам и соотечественникам.

Депутатами подчеркнута необходимость более широкого использования имеющихся возможностей при реализации деятельности министерства в данной сфере, расширения географии трудоустройства граждан за рубе-

жом, уделения большого внимания работе дипломатического корпуса с мигрантами, дальнейшего совершенствования нормативно-правовой базы.

Принимая во внимание мнения, высказанные в ходе обсуждения, Законодательной палатой Олий Мажлиса принял ответ министра занятости и трудовых отношений по парламентскому запросу.

Монополия не помощник качеству
Интенсификация глобализационных и интеграционных процессов, происходящих в мире, ведет к расширению торговых отношений между странами. В этом процессе важно обеспечить глобальную интеграцию в глобальные транспортные и транзитные коридоры с соседними государствами региона.

Акцент
Соглашения о сотрудничестве с зарубежными работодателями по привлечению граждан Узбекистана к временной трудовой деятельности на основе организационного отбора заключены с рядом предприятий России, Казахстана, ОАЭ, Чехии. Налажено сотрудничество с компаниями Германии и Канады. В результате в I квартале этого года за рубежом трудоустроено 9 465 граждан.

На 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН этот вопрос был выделен Президентом нашей страны как важная стратегическая задача, стоящая перед республиками Центральной Азии. По инициативе главы государства проведен ряд практических работ в этом направлении. В частности, восстановлено авиасообщение между Узбекистаном и Таджикистаном, а также по железной дороге Галаба — Амуданг

— Ушади. Открыты железнодорожный и автомобильный мосты Туркманобод — Фароб, проходящие через Амударью. Они являются важным звеном транспортно-транзитного маршрута Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман.

Направление Хайратон — Мазари-Шариф в Афганистане играет значительную роль в развитии экономики этой страны. Сотрудничество с Афганистаном в области транспорта и восстановление железных дорог в рамках Трансафганского коридора обеспечивают выход к Индийскому океану по кратчайшим маршрутам Центральной Азии и соединяют Южную и Юго-Восточную Азию с европейскими и китайскими рынками.

Запущены автобусные маршруты между Узбекистаном и Казахстаном. Впервые прямые рейсы из Центральной Азии в Китай с Кыргызстаном запущены по трассе Ташкент — Андижан — Ош — Иреке — Кашигар.

Активизировалось строительство железной дороги Узбекистан — Кыргызстан — Китай, которая позволит участникам проекта расширить торгово-экономические связи между всеми остальными странами Центральной Азии и Китаем.

Страны Центральной Азии также принимают активное участие в

рамках транспортного коридора Баку — Тбилиси — Карс. Данный маршрут позволяет осуществлять регулярные поставки из Китая и Центральной Азии в Европу.

Однако изучение работы, проведенной Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли в деле совершенствования транспортно-логистической системы в стране, показывает, что, помимо достижений, в этой сфере есть некоторые проблемы. В частности, в индексе логистической эффективности Всемирного банка Узбекистан занимает 99-е место среди 160 стран, что негативно сказывается на развитии экспортного потенциала страны.

Как отметили народные представители, значительная часть транспортных структур в стране принадлежит железнодорожным и авиационным компаниям, которые являются монопольными предприятиями. Низкое качество обслуживания и установленные ими высокие цены негативно сказываются на увеличении экспортного потенциала. Вместе с тем основные грузовые и пассажирские перевозки по территории Узбекистана осуществляются автотранспортом, неудовлетворительное состояние дорог и несоблюдение международных стандартов сдерживают мобильность международных перевозчиков по всей стране.

Исходя из вышеизложенного на заседании принят постановление о направлении парламентского запроса Законодательной палаты Олий Мажлиса министру транспорта И. Махкамову о состоянии работы по совершенствованию транспортно-логистической системы для повышения экспортного потенциала страны.

Исходя из вышеизложенного на заседании принят

21 апреля 2021 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Кластеры повышают планку

На совместном предприятии ООО «Silverleaf» (США), что в Пахтакорском районе Джизакской области, состоялся «круглый стол» на тему «Кластеры. Создание правовых основ их деятельности», организованный Сенатом Олий Мажлиса.

Выступивший первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев подвел итоги проводимых в аграрной сфере масштабных реформ по внедрению цифровых технологий, улучшению качества сельскохозяйственной продукции за счет эффективного использования достижений науки и техники, повышению производительности сельскохозяйственных предприятий. Благодаря переходу на кластерный метод появляется возможность эффективного размещения сельскохозяйственных культур в регионах, повышения их урожайности. Тому подтверждением служит деятельность компании «Silverleaf». Главная особенность передового подхода

в серьезных вложениях — в повышение плодородия почв, улучшение баланса бонитета, во внедрение инновационных технологий. Не остается в стороне и социальная составляющая, что стимулирует труд производителей.

Акцент

Участники мероприятия отметили необходимость дальнейшего совершенствования законодательства, использования передового опыта развитых стран, важность глубокой переработки сельскохозяйственной продукции и увеличения за счет этого объемов экспорта.

В ходе «круглого стола» обсуждались приоритетные направления развития кластеров, имеющиеся проблемы, совершенствование организационно-правовых и экономических основ в деятельности высокоеффективной сельскохозяйственной культуры и другие вопросы. Участники мероприятия отметили необходимость дальнейшего совершенствования законодательства, использо-

вания передового опыта развитых стран, важность глубокой переработки сельскохозяйственной продукции и увеличения за счет этого объемов экспорта. Требуется также упорядочить процессы, связанные с расширением дея-

ния кластера создано 4 455 рабочих мест. Теперь следует совершенствовать правовые взаимоотношения субъектов в составе кластеров.

Будь то иностранный инвестор или местный предприниматель, их права и обязанности, а также предоставляемые им возможности должны быть одинаковыми.

С созданием кластеров удалось искоренить принудительный труд, что способствовало росту авторитета Республики за рубежом, повышению инвестиционной привлекательности.

Мероприятие, в котором участвовали представители местной власти, руководители хозяйств, представители ряда министерств, прошло в духе обстоятельный обсуждения аспектов укрепления правовых основ кластерной системы сельскохозяйственного производства.

Предложения и замечания, высказанные в ходе «круглого стола», найдут свое отражение в разрабатываемом проекте устава, регулирующего деятельность кластеров, а также в других документах.

«Народное слово».

НС СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА

Новый Узбекистан — новые победы!

Впервые в Ташкенте 25—26 апреля текущего года пройдет олимпийский квалификационный турнир Азии и Океании по фехтованию. В борьбе за олимпийские лицензии желаем нашим фехтовальщикам ярких побед!

Федерация фехтования Узбекистана.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



Агентство Международного фонда спасения Арала по реализации проектов по бассейну Аральского моря и проектов Глобального экологического фонда в рамках «Национального проекта по управлению водными ресурсами в Узбекистане, фаза 2», финансируемого Швейцарским агентством по развитию и сотрудничеству, приглашает к участию в конкурсе ITQ/NWMP-2021-2 по проведению базового обследования применения современных методов управления водными ресурсами и инструментов ИКТ, разработанных проектом, в водном секторе Узбекистана.

АГЕНТСТВО МФСА

В конкурсе могут участвовать местные и международные организации, имеющие опыт в области проведения социологических и базовых исследований современных методов управления водными ресурсами, глубокое понимание текущих реформ и системы управления водными ресурсами в Узбекистане, а также доказанный послужной список разработки и реализации методологии аналогичных обследований и их успешного проведения.

Полный комплект конкурсной документации можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсе.

Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по адресу: Республика

Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15. Телефон 93-550-72-01. Эл. почта: agencyifas@nwtmp.uz

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект конкурсной документации будет выслан по электронной почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Запечатанные конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 11.00 (время ташкентское) 11 мая 2021 года по адресу, указанному выше.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/25/04-21/1083 «Выполнение работ по замене глубинных анодных заземлителей системы ЭХЗ на участке Хаузак — Западные Шады»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных подрядчиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным требованиям и иметь:

- суммарный объем по выполненным строительно-монтажным работам за последние три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- опыт работы за последние три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) в качестве генерального подрядчика по реализации проектов, аналогичных (бурение скважин для ГАЗов, прокладка и расключение кабеля, пусконаладочные работы по ЭХЗ) выставляемому на конкурсные торги, по одному или более договорам стоимостью каждого договора не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США;
- руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения строительных работ не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 6 мая 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@ukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 8 июня 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 8 июня 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА» объявляет тендер на поставку серверного оборудования

Предмет тендера: поставка серверного оборудования.

Форма проведения тендера: открытый тендер.

В тендере могут принять участие отечественные предприятия и организации, являющиеся поставщиками закупаемого оборудования и имеющие опыт по поставке оборудования соответствующих объемов, аналогичного предмету тендера.

Участник тендера должен обеспечить поставку серверного оборудования (инсталляционных материалов, а также запасных частей и необходимых комплектующих), обеспечивающую полноценное функционирование поставляемого оборудования.

А также отвечать квалификационным требованиям, предъявляемым к участнику торгов.

Заказчик: АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

Телефон 71-207-00-33, e-mail: zakupki@rtsb.uz, портал www.uzex.uz

За информацией участники тендера могут обращаться к заказчику ежедневно с 10.00 до 17.00 по местному времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Источник финансирования: собственные средства.

Условия платежа: предоплата 50% в течение пяти банковских дней с момента выполнения поставки с подписанием акта приема-передачи и счета-фактуры в электронном виде в соответствии с требованиями постановления Кабинета Министров «О мерах по улучшению использования электронных счетов-фактур в системе взаиморасчетов» от 25 июня 2019 года № 522.

Форма оплаты: безналичный расчет.

Валюта платежа: национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Условия тендера:

— участник должен иметь авторизацию от производителя на право продаж серверного оборудования на территории Республики Узбекистан;

— предложения участников тендера должны представляться в закрытом виде в двух запечатанных конвертах:
— первый конверт — квалификационные документы и технические характеристики предлагаемого оборудования;
— второй конверт — ценовое предложение на поставляемое оборудование и срок поставки;

— при условии несоответствия квалификационным требованиям, при отсутствии авторизации от производителя и/или при несоответствии запрашиваемым техническим характеристикам ценовое предложение участника будет отклонено и второй конверт будет возвращен участнику без вскрытия;

— учитываются наличие серверного оборудования брендов DELL, HP у заказчика, предпочтение отдается продавцам и/или поставщикам, предлагающим оборудование этих производителей;

— предпочтение отдается продавцам и/или поставщикам, предлагающим серверное оборудование, которое максимально соответствует техническим требованиям;

— в стоимость включается поставка оборудования и расходных материалов, а также программное обеспечение.

Квалификационные документы и технические характеристики предлагаемого оборудования:

— организационно-правовая форма должна быть в форме юридического лица;

— копия свидетельства о государственной регистрации участника;

— общая информация об участнике тендера;

— финансовая отчетность за последние три года (форма № 1 и форма № 2);

— опыт работы в аналогичной сфере не менее пяти лет;

— информация по ранее проведенным поставкам аналогичного и соответствующих объемов оборудования, закупаемого на тендерной основе, за последние три года;

— гарантинное письмо от участника тендера, свидетельствующее, что участник тендера не находится в стадии реорганизации, ликвидации, банкротства;

— гарантинное письмо от участника тендера, свидетельствующее, что участник тендера не находится в состоянии судебного или арбитражного разбирательства;

— копия сертификата или авторизационного письма, подтверждающее авторизацию от производителя на право продаж серверного оборудования на территории Республики Узбекистан;

— участник должен представить техническую таблицу с комментариями «соответствует» или «не соответствует» по таблице «Техническое задание» напротив каждого технического требования, а также указать полное название и модель предлагаемого оборудования;

— участник должен представить полное техническое описание предлагаемого оборудования на узбекском, русском или английском языке;

— копии документов разрешительного характера на вид деятельности, заверенные участником тендера.

Условия поставки оборудования.

До места нахождения покупателя (адрес: г. Ташкент, ул. Бабура, 77).

Сроки поставки — 60 рабочих дней с даты поступления предоплаты.

Поставщик должен сделать монтаж и пусконаладочные работы поставляемого оборудования в течение 30 рабочих дней с даты получения доступа к поставленному оборудованию и создания условий для работы.

С информацией о требованиях к серверному оборудованию (общие и технические) можно ознакомиться по ссылке:

[http://uzex.uz/Content/files/Объявление%20Сервер%20\(рус\)%202021.pdf](http://uzex.uz/Content/files/Объявление%20Сервер%20(рус)%202021.pdf)

Тендерные предложения принимаются до 17.00 (время ташкентское) 19 мая 2021 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА» объявляет тендер на модернизацию существующей сети передачи данных АО «УзРТСБ»

Предмет тендера: модернизация существующей сети передачи данных АО «УзРТСБ».

Форма проведения тендера: открытый тендер.

В тендере могут принять участие отечественные предприятия и организации, являющиеся поставщиками закупаемого оборудования и имеющие опыт по поставке, установке и выполнению сопутствующих услуг соответствующих объемов, аналогичных предмету тендера.

Участник тендера должен обеспечить поставку, выполнение сопутствующих услуг и установку оборудования для передачи данных данных (инсталляционных материалов, а также запасных частей и необходимых комплектующих), обеспечивающие полноценное функционирование поставляемого оборудования, а также отвечать квалификационным требованиям, предъявляемым к участнику торгов.

Проволочки в трудоустройстве недопустимы

Между занятостью, приносящей человеку определенный доход, и уровнем его жизни прямая взаимосвязь

Самая глобальная проблема, с которой сталкиваются страны и народы, — это продолжение пандемии и неспособность точно предсказать возможный социально-экономический ущерб. Государственные деятели, политики, экономисты не имеют четкого представления или ясных прогнозов того, насколько негативно все происходящее повлияет на мировую экономику и уровень жизни населения.

На сегодняшний день у нас есть только результаты аналитических расчетов о том, насколько сильно последствие глобальной катастрофы повлияли на социально-экономическую ситуацию в стране. Экономический ущерб, нанесенный пандемией, заключается в снижении спроса. Это связано с резким сокращением числа потребителей, снижением покупательской способности населения, значительная часть которого ограничена в возможности покупать необходиимые товары и пользоваться услугами. Потери особенно очевидны в тех областях услуг, которые больше других пострадали от карантинных ограничений: пассажирские авиарейсы и туризм, гостиничный и ресторанный бизнес, а также развлекательные культурные мероприятия. Негативные последствия затронули и другие отрасли.

Карантинные ограничения, введенные в период пандемии, отрицательно сказались на занятости населения, особенно тех, кто совсем или частично остался без работы из-за полной или временной остановки деятельности хозяйствующих субъектов. Соответственно снизился и их уровень благосостояния.

Поэтому для преодоления негативных последствий пандемии главной целью экономических реформ в 2021 году является сокращение бедности и повышение благосостояния населения, в том числе за счет увеличения занятости путем создания рабочих мест в соответствии с потребностями отраслей и секторов экономики в регионах. Руководство страны предпринимает соответствующие шаги по созданию условий для долгосрочного устойчивого роста посредством глубоких структурных реформ во всех секторах, в том числе в аграрном.

Кардинальное повышение производительности и эффективности сельского хозяйства имеет чрезвычайно важное значение для достижения намеченных целей по решению вопросов занятости, сокращения бедности и увеличения доходов населения, так как в настоящее время в сельской местности проживает 49,4 процента, или почти половина населения страны. На селе сосредоточены основные природные богатства — земельные уголь, водные артерии, водохранилища, подземные полезные ископаемые, вовлекая которые, можно обеспечить промышленность сырьем, а население — продовольствием. Село, олицетворяющее аграрный сектор, — еще и важнейший источник национального дохода, одна из основных статей валютных поступлений. Все это делает регулирование занятости и повышение жизненного уровня сельчан осо-

бо значимыми не только для конкретной отрасли, но и всей национальной экономики, а в целом — для дальнейшего социально-экономического развития страны.

Для повышения уровня жизни на селе и его приближения к городским условиям принята Государственная программа по реализации Стратегии действий в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения» и ряд других документов, предусматривающих сокращение бедности, в том числе за счет трудоустройства тех, кто не имеет работы. Им могут выделять определенные участки земли для выращивания сельскохозяйственных культур, включая вновь освоенные, засушилые, неиспользуемые земли, предоставлять дотации на освоение выделенных площадей — вспашку, покупку семян, саженцев и так далее.

Так, на недавно состоявшемся под председательством Президента видеоселекторном совещании, посвященном исполнению задач по обеспечению занятости и содержательной организации досуга молодежи, отмечалось, что 175 тысячам юношей и девушек, внесенным в «молодежную тетрадь», выделено 45 тысяч гектаров земли. От двух тысяч до 4,5 тысячи молодых людей в 21 районе страны получили земельные наделы для занятия сельским хозяйством. Фермеры и специалисты кластеров должны оказывать молодежи практическую помощь в освоении секретов земледелия, привил проведение агротехнических мероприятий. Предусмотрено выделить материально необеспеченным молодым субсидии в размере до двух миллионов сумов на закупку семян и саженцев.

В стране реформируется аграрный сектор, внедряются рыночные механизмы и современные технологии. Создано около 500 кластеров и кооперативов в сельском хозяйстве, овощеводстве, зерноводстве и животноводстве. Несмотря на негативное воздействие пандемии, экспортирован фруктов и овощей на один миллиард долларов. Расширяются площади повторных посевов. Водосберегающие технологии внедрены на 133 тысячах гектаров, что в два раза больше, чем в 2019 году. Государство предоставило множества льгот и стимулов для поддержки предпринимательства, в том числе 100 триллионов сумов в виде кредитов бизнесу — почти в четыре раза больше, чем в 2016 году. Реформы в аграрном секторе позволяют повысить и производство сельскохозяйственной продукции, и доходы сельчан.

Наряду с этим благоустраиваются и преображаются сельские на-

селенные пункты, где возводятся современное жилье, объекты социального и культурного назначения. Тем не менее на селе имеется еще немало проблем, наиболее острой из которых является скрытая безработица. Отсюда высокая степень миграции сельского населения, особенно молодежи, в другие регионы и за рубеж в поисках работы. Проблемы занятости населения существенно обострились в период пандемии, когда многие из-за карантинных ограничений были вынуждены вернуться домой, пополнив ряды безработных в регионах.

В решении этой проблемы на много возросла роль государства. Даже в развитых странах с рыночной экономикой не оставляют рынок труда целиком в власти стихии. Наряду с рыночными механизмами действует и государственное регулирование, поскольку сам ры-



Халқ сўзи
народное слово
на конкурс

на конкурсе

на конкурсе